

Lt:Hrs



统筹:寒川

第495期 印尼篇

组稿人:莎萍

最好的工作

孙金生

过街天桥上,一个蓬头垢面的乞丐,焦急地用目光追寻着每个从他身边经过的人,嘴里不停地用嘶哑的声音说着:叔叔大爷,大姐大娘,可怜可怜我吧!我已经几天没吃饭了!

许久,终于有个老大爷,在他面前蹲下身子,瞪了他一眼,说了一声:年轻轻的,干啥不好,干这个!说着,向他面前的破碗里扔了一块钱,气哼哼地走了!

过了一会儿,一个挎着名牌包包的美女扭到他的面前,摘下大墨镜,仔细看了看他肮脏不堪的脸,嗟笑着说:可惜了一个帅哥,姐姐给你一百块,说声谢谢姐姐!说着,就把一百块扔进破碗里。乞丐木木地说了句:谢谢姐姐!美女得意地一笑,一扭一扭地走了。

乞丐赶紧将一百元的钞票藏了起来。

眼见快中午了,太阳毒辣辣地照着乞丐脏兮兮的脸,晒得他晕乎乎的同时会晕倒。

这时,乞丐的身边来了一个身穿破迷彩的农民工。他走到乞丐的身边,望望乞丐面前只有一块钱的破碗,望望天上毒辣的太阳。他揉搓着自己同样脏兮兮的头发,好像在想什么。终于,他从口袋里掏出皱巴巴的50元钱,扔进乞丐的碗里,然后快步离开了!

乞丐刚想喊住农民工,口袋里的手机响了,手机里传出导演懒懒的声音:你的即兴小品表演测试超过规矩时间半个小时,你被淘汰了!不等乞丐说什么,导演挂了电话。

乞丐看着碗里的几百块钱,笑了笑:“谢谢导演,我已经找到最好的工作了!”

小莲

王平

小莲两兄妹出生在一个小镇,父亲是一个卡车车夫,母亲则是一个顾家的贤妻良母。原先小莲一家人在小镇的生活是安定的。但好景不常在!在小莲十岁那年,她妈妈因忧郁症发作,小镇没有精神科医生医治,小莲的妈妈病情愈加严重,终于在一个夜黑风高的晚上在家自杀身亡了。妈妈的离世让一家人悲痛欲绝!

小莲的爸爸在妻子离世后,没再续弦。他又当爹又当妈的含辛茹苦地抚养着一对儿女。但天有不测之风云,在小莲十三岁那年爸爸出车祸,也离世了,丢下了两个无父无母的孩子!一个月后小莲的舅舅来到了小镇,把她带到了他住的P城,而哥哥仍留在小镇和叔叔一块儿住。

小莲在小镇已小学毕业了,所以到了P城她直接读初中。舅舅在P城开了一间电器店,有两个年纪比小莲还要大的男儿。除了舅舅舅妈,两个表哥也很疼爱小莲。小莲天赋聪慧,也很自爱,肯用功读书,所以每学期都名列前茅,三名以内。就这样,小莲在P城顺利的读完了高中。毕业后,小莲考虑到了两个表哥已上了大学,舅舅每个月除了家用,还要负责两个孩子的大学费用,负担真的很重!所以懂事的小莲毅然下了决心,不读大学,要出去找工作。

就这样,在朋友的介绍下,通过了两次的面试小莲在一间商店当了一名收银员。她勤快、老实、工作负责。颇得商店老板的赏识和爱戴,后来老板还介绍一位朋友的孩子让他们认识,而这年轻人对小莲也是一见钟情,很快的他们就成了一对恋人。恋爱了一年小莲和她的爱人陆豪踏上了结婚的红地毯,在牧师的见证下成了一对合法的夫妻。结婚后陆豪两夫妇没和父母同住,陆

豪的父亲买了一座新房让小两口过上了二人世界的幸福生活!而婚后的小莲也答应了丈夫不再去工作,在家成了一位全职的太太。两年后小莲怀孕了,九个月后小莲生下了一对龙凤胎,先出世的老大是男儿,晚几分钟的则是个女孩。陆豪非常高兴小莲替他传种接代生了一男一女。对小莲,对孩子他是那么的宠爱和关心!一家四口的生活过得和和美美的!

岁月如梭,转眼间十年过去了,两个孩子已读小学五年级了。但小莲确实遗传了妈妈的忧郁症:她整天不说的话,有时两三天也不洗澡……这可急坏了陆豪!陆豪并不知道小莲的妈妈患有忧郁症,以为小莲生病而已,所以赶紧带她到医院治疗。经过医生检查也查不出病因,听陆豪的讲述,医生想会不会小莲患了忧郁症,就建议陆豪带小莲到精神科医生检查。陆豪听了医生的建议,把小莲带到一间著名的精神科医院,经医生详细的检查后,医生告诉陆豪小莲确实患有轻微的忧郁症。但医生告诉陆豪不要担心,小莲只要按时吃药,定期检查,病会好的。就这样,小莲在医生的治疗下和陆豪细心的照顾下,慢慢康复痊愈了。陆豪很高兴,他决定年底假期时他要带小莲和孩子出外旅游。

暑假来临,陆豪一家人出外旅游。旅游时迷人的风光,快乐的心情都让小莲心花怒放!心旷神怡!看到小莲不仅是性格开朗,脸也红润了。此时的陆豪如释重负,好像完成了一桩艰巨的任务!

陆豪是个心底善良的好人,得知小莲患有忧郁症,他不仅没有嫌弃她,抛弃她,他还想办法治好小莲的病。真因如此,小莲的病没再发作了。陆豪和小莲相濡以沫,携手过了一生!

小水滴

莎萍

奉献

这是种固执的选择
这是句易煮难熟的话
要承受嫉妒流言的袭击 还要
以容忍把冷嘲热讽都装下

用爱心启开名利的枷锁
不在于冲动的赞颂和鲜花
愿做 卑微的小草
为广漠的精神沙丘进行绿化

探海

渔人在海面创造海路
海鸥在空中寻找自己
波涛起伏还在做淘金梦
灯塔曾是支韦写历史的笔

你来探海 寻找历史的碎片
——契约工人走过的遗迹
聆听被海水浸湿的客家语言
缅怀海面漂浮方块字的过去

强出生三天就被送到乡下奶奶那里,那时他的爸爸妈妈正在闹离婚。

奶奶很快就发现强与别的孩子不一样,当其他差不多大的孩子可以竖着抱起来时,强不行,他全身都是软软的,只能用双手兜着。后来有人告诉奶奶,强这个病叫先天性脑瘫,治不好的,想办法把这个包袱扔掉算了。

奶奶舍不得强,奶奶没有钱,她不能带着强去大医院做康复治疗,她到处打听方圆百里的乡村名医,只要听说哪

傍晚,我把邻人给的那棵莲雾树苗种在屋前水沟边的一小方泥地。我用那把老伴留下的生锈的锄头使劲地往干硬的泥地锄,给这棵奄奄一息的树苗锄出一个小坑,再给它浇上一把水。

看着这棵没剩几片叶子的小树苗,我喃喃低语——小莲雾树啊!从此这方混着小石子的土地将是你成长的家。翘起你的小头来,挺起你的小腰杆,在阳光普照的蓝天下继续你的这一程,大地本

岁月无情,迅速流逝,不知不觉生日又如期而至,无可奈何……岁数又增多一年。乘这古稀之年,从心灵深处真诚来反思一下经历过的人生路。坎坎坷坷的路途中,反复着不同的追求与期望,曾经处在高烈时刻……也经历过太多不如意的事,意识到岁月是那么匆匆而过,使自己对理想和期望也急于求成,面临过多次的打击,失利,甚至于全面失败。

人生总是离不开后悔的选择,虽然眼泪都流干了,也回不来……“返本还原”的状况,换来的还是遗憾……遗憾一辈子!不用再坚持那一些难于实现的理想与期望吧!俗话说:“要拿得起,放得下”吗?那就轻松的放下吧!在犹豫中自责问过自己:这一切得失是否是上苍的戏弄?知道太多的人生道理,也未必能把生活变得更加如意。

体会到了上苍关上一扇门的时候,也同时打开了一户窗,有时是好大的……落地窗。略懂了做人

奶奶

吕麒麟

里有谁治这个病厉害,她就前面用布兜着强,后面背上米和一口锅,去哪里求医就在哪里住下来,一边给强治病,一边靠给人打散工谋生,活的苦累不计较,钱的多少不计较,奶奶心中只有一个念头,让强站起来,有时给人干了一天活,别人就给几把米,奶奶也收下来,没住的地方,奶奶就带着强栖

身在别人的屋檐下。

艾灸试过了,扎银针试过了,按摩试过了,中药吃了一副又一副,可强的病没什么起色,一半的他,还没有学会爬。强的奶奶听到一个偏方,要求用墓地蟾蜍做药引,而且最好是子夜时分抓到的蟾蜍。强的奶奶,一个女人,打着手电,半夜三更独自一人在墓地上转悠,刚开始的几次,吓

出了一身冷汗,一个蟾蜍也没找到。

斗转星移,日子捱了一天又一天,两岁半的时候,强终于开始蹒跚学步了。从六岁开始,奶奶就给强请家教,别的孩子一天能学会的东西,老师在强的身上要花十天半个月。

强十八岁那年考上了大学,当奶奶带着与正常人一样的强去感谢那些曾经给强治过病的医生时,那些医生一个个感慨万千:奇迹呀奇迹,你的奶奶用她的爱心坚持,创造了医学上的奇迹!

几句寄语……

云飘飘

就是你的家,你要坚强的活下去,好好地成长。看着刚刚移植到此地的小树苗,想起刚刚有过的声声叮咛,我笑了,因为我想起小时候的我不就把自己看成是大地的一根草吗?那时的我要自己像小草那般好好的活在阳

光下,即使是长在贫瘠的土地,即使要承受别人的踩踏——

是啊!当年把自己看成一根小草的我,今已走过一段悠长的成长的路,穿越几番风雨,走到黄昏尽头。今,这根枯黄的草依然那么热爱与眷恋这片植根的大地,热爱阳光,热爱这一次的“活着”。

低头看看这棵小树苗,我再喃喃低语,小树苗啊,仰起你的小头来,挺起你的小腰杆,舒畅的呼吸吧!在阳光下,在风雨中,坚强的活下去,直至绿叶披满树枝。大地本是你的家,好好的成长吧。

小树苗啊!我盼着有那么的一天,当你长得像我那般高时,但愿我还有时日还有机会在你的绿荫下,采摘挂满你树枝上的红彤彤的果实!

(2023年1月30日)

寿辰

王伟豪

必备有好品德,“送人财物,布施恩德”,行善积德……的天理。

不许一直埋厌这美好世界,尤其是对时代的不满而怨恨愤怒,别把上一秒的不快乐,影响到下一秒的快乐。不要为前程而迷茫,烦恼,别再对当年的一败涂地……过度遗憾,以往还不是也经历过轰轰烈烈,旗开得胜,大获全胜……之光辉灿烂时刻吗?如今居然已退出“武林江湖”,就同家人欢聚一堂,安居享福晚年吧!不用留恋当代虚伪的“江湖地位”,何苦在乎于人家的评价。渡了这人生七稀,别再幼稚去挑战人生,“挑战”这个词,早就应该在这年华的字典里“删除掉”,“挑战”已不适合现时的状况……太费精力及劳力,更何况没有一丝成功的把握。昔日的出色早已退色……昔日的优秀

早已退休,不过,可别让时间来冲淡拥有的幽默。仅凭自然规律,上了年纪,一定会慢慢的被时代……淘汰。幻想,做梦,也梦不到当年的雄心。把老年生活整理得完美妥当,美出风格,浮出水平,展现出老人的潇洒魅力!

时光荏苒,人的一生还会有多少时间?感谢上天安排……浪漫的缘分,谢天谢地能与深爱的人相依相伴,情投意合,相濡以沫。巧逢今年是三十八周年结婚纪念,总算已达到“白头偕老”境界,也值得祝福一下吧!回忆当年,简单的山盟海誓,独特的风采似爱情神话,就这样定下了永恒的未来。携手并肩38个春秋,走过漫长……风风雨雨……点点滴滴的日子,似日出日落浪漫不过的难忘经历,永浴爱河,未曾寂寞……远离孤舟独桨。一生守候,同

舟共济,过着平淡的日子,不错过今生来世,珍惜这一段上天赐给的情缘!

不要太多忧虑及担心,几项体检报告显示的赤字,在医生眼里还是挺极格的,老年身体的新陈代谢变得缓慢,有一定程度的退化,老化。加倍注意饮食,轻松运动,充足睡眠,心态及爱好,把一切处于平衡状态,老年生活照样会过得很安宁,感谢上天已赐给“及格”……良好的健康生活!

别再担忧这坎坷路还要走多久,加油努力吧!在人生的道路上,保持自己的坚定与信念,不为人生大风浪而畏惧。明日的黎明一定带来灿烂的阳光,明媚普照在自身的人生旅途中。做好自己的事,走好自己的路。振作起来,勇敢面对眼前的一切障碍,走吧!自信,挺胸,微笑着……往完美的前程迈步走!

最终,还是要致敬自己平凡的人生,善自珍重,自身保重!……为珍贵的人生,继续加倍努力!